

创卫专栏

明确责任 加强举措

定安创卫工作进入冲刺阶段

■ 叶松

8月2日,定安县2013年创建省级卫生县城60天冲刺阶段工作会议在县委行政办公大楼南附楼会议室召开。会议强调,各相关单位必须加强领导,明确职责,采取有力措施,确保高标准、高质量地完成创建省级卫生县城的各项任务,并且在创建省级卫生县城工作结束之后,县委、县政府将开展创建省级卫生县城工作评比活动,对完成任务较好的单位进行表彰奖励,对完成任务较差的单位进行通报批评,对影响考核达标的单位要进行问责。

县委常委、常务副县长匡文胜出席会议并讲话。他指出,创建省级卫生县城事关千家万户,也是今年县委、县政府一项重要工作,该项工作时间紧、任务重,各相关单位负责人必须引起高度重视,切实采取有效措施,确保按期实

现省级卫生县城的目标。他强调,各相关单位主要负责人一定要认真阅读《定安县2013年创建省级卫生县城工作实施方案》等工作方案,详细了解具体工作职责,并落实相关责任;各相关部门需再进一步加大宣传力度,营造全民创卫的良好氛围,同时加大力度对卫生死角进行清理,集中力量开展好交通行为整治专项行动,城市“牛皮癣”专项清理行动、餐饮场所卫生专项整治行动和机关单位卫生专项整治行动,要用较短的时间解决上述问题,确保创建工作任务的顺利完成。

会议还结合定安近期创卫工作成果,对定安在创建省级卫生县城存在的重点、难点问题作出了具体部署,对没有达标的项目采取硬性措施,集中力量突击整治,强力推进,确保按期实现省级

卫生县城的目标。

据了解,60天冲刺阶段工作将分四个步骤进行:第一个阶段为动员部署阶段(8月5日前),各责任单位全面动员部署创建省级卫生县城申报冲刺工作,制定具体实施方案;第二个阶段为落实整改冲刺阶段(8月6日-9月20日),各责任单位根据各自承担的任务,按标准扎实有效地组织实施,达到省级卫生县城标准要求;第三个阶段为检查验收、组织材料申报阶段(9月21日-30日),各责任单位对照《海南省卫生县城标准》进行自查,并按照定安创建省级卫生县城申报材料要求,准备工作方案、工作报告和凭证送至县创卫办。

全县副科级以上单位主要负责人、各镇长、省驻县各单位主要负责人和定城镇各居委会主任参加会议。

近日,记者从县创卫办获悉,为切实解决创卫工作中社区和单位存在脏、乱、差的突出问题,落实好环境卫生整治的长效管理体制,营造创卫工作良好氛围,县委、县政府决定从8月份起把每周的星期五定为“定安卫生日”,全县各机关企事业单位要在每周星期五“定安卫生日”上午统一组织开展环境卫生大扫除活动。

根据要求,各单位要根据已划分的卫生责任区,积极与定点社区联系,组织干部职工下到定点社区指导、协调和参与环境卫生整治活动,全面整治内街小巷、办公场所和居住区等场所的环境卫生,清扫卫生死角,清除乱堆放、乱张贴等现象,用行动积极影响和引导更多群众参与创卫工作,使爱护环境、保持卫生成为居民的自觉行动。

据介绍,在每周五上午环境卫生大扫除活动之后,督查小组会在每周五下午对各单位责任区进行检查评比,对环境卫生整治不到位的单位进行媒体曝光。

定安确定每周五为「卫生日」

■ 叶松

加强规范管理 实现科学运营

省督查组到定安督查污水处理设施建设运营情况

■ 叶松

8月1日,以省水务厅副厅长沈长仲为组长的全省污水处理设施建设运营情况督查组一行6人来到定安,通过查看资料、实地考察和召开座谈会的形式对定安污水处理设施建设和运营情况进行督查。

当天上午,督查组一行在县政府副县长莫汉博及县相关部门负责人的陪同下,来到定城污水处理厂,实地查看了该厂的建设情况,详细了解和询问了其在建

和运营中遇到的具体问题,并就定城污水处理厂如何提高集中处理率和如何使氨氮、总磷稳定排放等方面提出了具体意见。

据了解,定城镇污水处理厂设计总规模3.0万m³/d,于2010年1月15日投入试运行,同年12月委托海南北控水务有限公司正式商业运营,污水处理费由县水务局委托县自来水公司征收。2013年1月至6月,定城污水排放量为270万吨,实际处理

量为135万吨,集中处理率为50%。

在座谈会上,县水务局负责人就定安县污水处理设施建设运营情况向督查组进行了汇报。一直以来,定安县高度重视污水处理设施建设运营工作,将其列为县委、县政府的一项重要工作和重点项目,同时严格按照省委省政府的工作部署,优先安排经费投入,强化措施,抓好落实。截止目前,定城污水管网扩建项目到

位资金7655万元,已完成管道建设6.1公里,完成投资1395.1万元,完成形象进度18.22%。准备建设的4.5公里管道和2座提升泵站也已完成招标投标工作,工程造价1620万元,占到位资金的21.16%。

在听取汇报后,省督查组对定安城市污水处理设施建设运营工作进行了充分肯定,同时要求定安要进一步梳理污水管网扩建工程,细化整改方案,加强污水

排放的检测力度,确保各项排放主要指标达标排放;还要对近几年的污水管网建设进行整体规划,避免建设的盲目性,使污水管网建设更有科学性和合理性;同时应增加技术管理力量,完善管理制度,实现全县污水处理规范管理,科学运营。

督查期间,督查组一行还实地考察了塔岭农贸市场东路、南路官网,塔岭东一环路官网等污水处理设施建设和运营情况。

深入做好计生利益导向工作

省人口计生委副主任王锋到定安县调研

7月31日至8月1日,省人口计生委副主任王锋一行,对定安县人口计生利益导向政策和依法行政工作进行调研指导。

31日下午,王锋一行在县人口计生委主任吴祖军及定城镇等相关单位负责人的陪同下,来到定城镇山椒社区居委会,与居委会两委干部、计生员进行了亲切的座谈交流。听取山椒居委会计划生育基本情况的汇报后,王锋详细询问大家在平时计生工作中,遇到的难题,需要省人口计生委或者是县政府解决些什么。该镇、村干部反映较多的是如何让已婚育龄妇女落实长效避孕节育措施难及流动人口管理难等问题。针对这些问题,王锋提出了切实有效的解决方法,在座的定安县干部深表认可。随后,王锋一行还参观了“知海书屋”。

8月1日上午,王锋一行到龙湖镇正统村委会深入调研,对正统村委会建设的人口计生文化大院给予充分肯定。在座谈会上,王锋向该镇领导、村两委干部了解村里育龄妇女的生育和节育情况,关心了解村里孩子的上学问题,他要求要继续关心、切实改善计生户的生产生活问题。随后,王锋一行参观了龙湖镇委镇政府的便民中心,在得知定安县人口计生委今年决定将龙湖镇打造为国家级依法行政示范乡镇后,王锋要求,镇政府要

营造良好的计生宣传氛围,更要继续做好依法行政、便民维权工作,力争把人口计生依法行政工作提高到一个新水平。(何丽雯)

建立长效管理体制 规范网吧化有序发展

定安召开全县文化市场综合执法工作会议

■ 王玉波

8月6日,记者从全县文化市场综合执法工作会议上获悉,今年第3季度,定安文化综合执法机构将结合大练兵、大比武活动,切实加大对全县网吧、娱乐、出版物等场所的执法检查力度,严厉查处演出、娱乐场所违法行为,打击文化市场中存在的各类非法经营活动,建好管好文化市场综合执法队伍,净化定安文化市场经营环境。

会议首先传达了海南省文化市场综合执法队伍建设经验交流会议精神,安排部署了今年第3季度文化市场综合执法工作的四大任务:一是严厉查处

网吧接纳未成年人上网违规的经营行为;二是严格落实上网人员实名登记制度,加强对上网人员实行有效身份上网的管理;三是坚决抵制色情、淫秽、暴力内容、政治性非法出版物在网吧传播;四是坚决查处取缔无证照经营“黑网吧”。

会议要求,县文化市场行政执法大队将采取错时检查、突击检查、联合检查、明察暗访相结合的方式,对辖区内的网吧尤其是城乡结合部和农村的网吧进行大范围、高密度的检查,如发现接纳未成年人上网的网吧将列入黑

名单,给予停业整顿或吊证处理。

县文体局局长邢莉与各网吧经营单位签订《网吧监管工作目标责任书》,她表示,文化市场行政执法大队要明确工作目标,切实加强完善网吧长效管理机制和加快推进文化市场综合执法改革,加大文化市场监管力度,加强综合执法队伍建设,大力实施阳光网吧、健康娱乐、文明网络“三大工程”,努力促进全县文化大繁荣大发展。

县文体局、文化市场行政执法大队、公安局、各网吧经营单位以及各镇分管文化管理的相关负责人参加会议。

查处涉案药品600盒,货值金额逾3000元
定安取缔3个无证流动药贩

■ 叶松

近日,针对近段时间定安市场上时有出现的流动药贩无证经营、贩卖假劣药品等情况,定安县食品药品监督管理局联合县公安局于日前在全县范围内开展打击流动药贩专项行动,依法取缔流动药贩3名,查处涉案药品数量逾600盒,货值金额逾3000元。

在专项行动开展期间,县食品药品监督管理局与县公安局的执法人员针对流动药贩流动性强、活动范围大、活动地点不确定等特点,重点对全县十个镇的农贸

市场及街道的流动药贩进行打击,并分别在定城镇安达市场右侧、黄竹镇集贸市场左侧和龙门镇中心小学大门右侧查获非法摆摊贩卖假药的药贩3名。

经查,这3名药贩均不具备药品经营资质,共查没涉案药品数量逾600盒,货值金额逾3000元,其中,涉案药品中共有假药27种,且其余大部分为劣质药品。据了解,县食品药品监督管理局已经依据相关法律没收了全部涉案药品,县公安局也已对3名涉案药贩

进行了刑事拘留。

县食品药品监督管理局相关负责人表示,此次打击流动药贩专项行动的开展,很大程度的遏制了全县无证经营、贩卖假劣药品的情况,对规范全县药品市场秩序,净化药品市场环境均起到了积极的推动作用,并且在活动开展的同时,县食品药品监督管理局通过具体案例对市民进行宣传,很大程度上提高了市民购买正规药品的意识,对市民的安全用药起到了积极意义。